

环球扫描

美国前白宫发言人：  
伊拉克战争是“战略失误”

新华社华盛顿5月27日电(记者 杨晴川 王薇)据《纽约时报》网络版27日报道,美国前白宫发言人麦克莱伦在即将出版发行的回忆录中称伊拉克战争是严重的战略失误,美国总统布什在这一问题上误导公众。

麦克莱伦的回忆录《发生了什么:布什的白宫和华盛顿欺骗性的政治文化内幕》将于6月2日正式发行,《纽约时报》提前得到一份书稿。

据报道,麦克莱伦在书中坦言,事实证明伊拉克战争是一场不必要的战争。布什发动战争的真正目的是为了改造中东,但为了获取美国公众支持,便制造了萨达姆制造大规模杀伤性武器和与恐怖组织勾结等谎言。

这本书还对布什政府在“特工门”事件和美国南部“卡特里娜”飓风救灾过程中的所作所为提出强烈批评。

麦克莱伦从布什在得克萨斯州当州长时就为其工作,2003年7月至2006年4月任白宫发言人。

拉夫罗夫：  
俄罗斯对北极没有领土要求

新华社斯德哥尔摩5月27日电(记者 和苗 吴平)哥本哈根消息:俄罗斯外交部长拉夫罗夫27日在丹麦首都哥本哈根说,俄罗斯对北极没有领土要求。

据丹通社报道,拉夫罗夫当天在前往格陵兰岛参加北极会议之前访问了丹麦。他在会见丹麦外交大臣默勒后举行的联合记者招待会上说,去年俄罗斯科考队在北极海底插上俄罗斯国旗的举动并不能证明俄罗斯对北极地区有领土要求,此举与美国宇航员1969年登上月球时插上美国国旗是一样的。他说,俄罗斯对北极没有领土要求,也一定会遵守相关国际公约。

据专家估计,北冰洋地区蕴藏着约占世界未开发油气储量的25%。去年俄罗斯科考队在北极海底插旗的举动引起了世界各国的强烈反响。

在丹麦政府的倡议下,丹麦、俄罗斯、美国、加拿大和挪威等5个北极地区周边国家定于28日在格陵兰岛举行会议,商讨有关北极地区领土归属、气候变化的影响和海上救援等问题。

阿富汗一卡车坠谷  
45人死伤

新华社喀布尔5月28日电(记者 张云龙)阿富汗内政部28日证实,当天上午在阿东北部巴达赫尚省一辆满载乘客的卡车坠入峡谷,造成14人死亡,31人受伤。

阿内政部当天发表的一份声明说,由于司机驾驶失误,这辆卡车在行驶途中翻入路旁深谷,造成乘客死伤。目前,警方已将伤者送入附近医院。

阿富汗北部多为山区,道路崎岖。因为经济条件差,当地民众多搭乘卡车或拖拉机出行,而且超载现象严重。

中国国民党主席吴伯雄：  
国共两党交流平台会继续发挥重要作用

据新华社北京5月28日电(记者 陈键兴 张勇)中国国民党主席吴伯雄28日在此间表示,国共两党交流平台是推动两岸关系和平发展的重要资产,与海基会、海协相辅相成的关系,一定会对两岸关系继续发挥重要作用。

中国国民党大陆访问团28日下午在此间举行记者会,吴伯雄在记者会上作上述表示。

在回答新华社记者有关两党今年会在台北共同举办论坛的问题时,吴伯雄表示,由于时间已近6月,今年是否来得及举办以及举办地点、论坛题目等,将由国民党智库与中国共产党有关方面商谈,在一两个月内作出决定。

他说,过去一段时间,两岸关系出现过紧张甚至倒退

的现象。如今,面对新形势、新契机,双方要好好掌握,共同努力,使两岸关系朝和平稳定的正确道路发展。现在两岸的共识就是建立互信、搁置争议,很多问题不是短期能解决的,不能因为争议而使许多关系两岸同胞福祉的事情停滞不前,应求同存异,共同开创双赢的新局面。

吴伯雄表示,在28日下午的会谈中,双方当场就达成

共识,即两会制度性协商应早日恢复。两会复谈后,首先就要解决两岸周末包机以及大陆居民赴台旅游的问题。只要双方全力以赴,有理由乐观地相信解决上述问题应是“很快的事情”。

吴伯雄在答问时还说,大陆刚刚遭受四川汶川地震灾害,9年前台湾也曾遭受“9·21”地震。9年前,两岸关系陷入低潮;如今,两岸关系正

面临“雨过天晴”的机会。自然灾害无法避免,但我们可以保证:两岸之间可以通过共同努力,让两岸之间永不会有战争。

在记者会即将结束时,吴伯雄主动透露,28日下午的会谈中还谈到了赠台大熊猫的问题,相信只要台湾方面准备好了,“团团”、“圆圆”就会很快赴台。



联合国将长期支持我国震后重建

新华社北京5月28日电(记者 孙奕)联合国系统驻华协调员马和励27日在北京表示,联合国已准备好为四川汶川大地震的受灾群众在灾后安置和重建方面提供长期支持。

马和励于24日跟随联合国秘书长潘基文走访了位

于汶川大地震中的映秀镇。在目睹了地震灾区受灾的严重程度后,他表示:“灾后的修复和重建工作需要我们在接下来的数月甚至数年的长期关注。”

据联合国相关负责人士介绍,联合国提供的大量灾区急需的物质,如帐篷、被

褥、卫生用具及食品等正源源不断地被运往灾区。

除了第一批2000顶帐篷已被运达成都之外,联合国难民事务高级专员公署提供的第二批9000顶帐篷也将于近日被送往灾区。这两批帐篷共可容纳55000名受灾群众。

同时,除了上星期已抵达地震灾区的帐篷和被褥以外,联合国儿童基金会提供的更多援助物资也将被陆续运往灾区,这包括100吨用于救急的卫生用具和营养物资、移动厕所、儿童衣物、学习用品,还有用于帮助学生复课的帐篷。

5月28日：  
全国粮油价格整体保持稳定

据新华社北京5月28日电(记者 黄秀环)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,5月28日,全国粮油价格整体保持稳定。蔬菜价格继续普遍下降,降幅较大。猪牛羊价格涨幅不大。水产品、奶类和水果价格变化不大。

成品粮:价格整体稳定。从全国均价来看,粳米、籼米(与前一相比,下同)。富强粉、标准粉价格连续六天持平。从城市看,粳米、标准粉和粳米有4个城市的价格变化,粳米、富强粉有2个城市的价格变化。

食用油:价格整体平稳。从全国均价看,大豆调和油、纯花生油、纯菜籽油价格持平;花生调和油、菜子调和油、大豆调和油价格上涨,纯葵花子油价格下降,降幅均在0.1%以内。

禽蛋、水产品:价格平稳。从全国均价看,普通鲜鸡蛋、白条鸡价格连续三天持平。水产品价格有涨有降,只有鲢鱼价格持平,草鱼、鲫鱼价格涨幅在0.6%~0.8%之

间,鲤鱼价格下降0.4%。全国范围的个别城市都有水产品货源紧张的情况。

肉类:从全国均价看,猪牛羊价格涨幅不大,涨幅在0.3%以内。九成二以上城市猪肉价格持平,价格上涨的城市数量与价格下降的城市数量基本相当,只有猪五花肉价格上涨的城市数量略多。

黑龙江省招考办有关人士说,今年又有个别不法分子通过网络、短信等方式向考生及家长兜售考试“作弊仪器”,公安机关正在追查。据了解,全国统一考试试卷在启用之前,即启封并在考生按规定结束考试离开考场之前,其试题、答案与评分参考均为“绝密级事项”。因此从考场内向外传题是违法行为,考生一定要增强这方面的法律意识。

去年高考,黑龙江省首次启用14台无线电移动监测车,发现多起利用无线电手段传递高考试题、答案的违法行为。今年,该省将足量配备金属探测仪、手机信号屏蔽仪、考场监视器及无线信号流动检测车,保证高考安全。

食品药品监督管理局提醒：  
网上购药须谨慎

据新华社北京5月28日电(记者 杨维汉 崔静)国家食品药品监督管理局有关负责人28日表示,药监部门近期在监督检查中发现,部分互联网网站伪造或假冒开办单位发布虚假信息、销售假药,严重危害公众用药安全。为打击通过互联网发布虚假信息销售药品的违法行为,国家食品药品监督管理局日前发布了《互联网

购药安全警示公告》,并提醒消费者,在政府有关部门加大对违法网站打击力度的同时,要提高自我保护意识,不要在未经食品药品监督管理局批准的互联网网站上购买药品。

这位负责人提醒,消费者可以登录国家食品药品监督管理局网站,浏览“网上购药安全警示”栏目(<http://www.sda.gov.cn/WS01/>)

违法网站曝光台中列举了30个发布虚假信息、销售假药的网站名单,包括具体网站名称、网站伪造或假冒的单位、网站销售的产品以及声称治疗的疾病等。

“通过互联网购买药品存在风险,消费者网上购药须谨慎。”这位负责人说,目前部分互联网网站伪造或假冒开办单位,发布虚假信息

品信息,以邮寄的方式向消费者销售假劣药品,不仅给消费者造成财产损失,同时也会延误看病就医机会,给消费者的生命安全带来危害。

此外,有关专家提醒,消费者应该养成正确的购买和使用药品的习惯。不法分子通常是利用消费者“有病乱投医”的心理,发布虚假信息欺骗和误导消费者。因此,消费者应到正规的医疗机构对疾病做出明确诊断,并在医生或药师的指导下使用和购买药品。

教育部要求：  
各有关高校增加  
面向四川招生指标

据新华社北京5月28日电(记者 吴晶 郑天虹)记者28日从教育部了解到,教育部已下发正式文件,要求各有关高校面向四川省的招生计划,在原招生计划的基础上增加2%。

文件还要求高校在延迟考试的受灾地区的招生专业应有一定的覆盖面。

据了解,受地震影响,四川40个县和甘肃17个县市区已宣布延期高考。四川重灾区约有9.6万名高考考生。而由于余震还在发生,具体考试时间将在地震有关部门的配合和指导下进行论证。

据悉,目前在四川招生的高校有近1400所。教育部已派出3个工作组赴灾区研究今年高考工作。教育部还在研究具体方法,对在抗震救灾中表现突出的高考考生予以破格录取。

黑龙江追查  
考试“作弊仪器”

新华社哈尔滨5月28日电(记者 曹霁阳)高考临近,考生正在全力备考,而个别不法分子却通过网络、短信等方式兜售所谓先进的、反窃听的考试“作弊仪器”,目前公安机关正在追查。黑龙江省招生考试委员会办公室提醒考生,考场窃密犯法,切勿误入歧途。

据黑龙江省招生考试委员会办公室介绍,2006年高考期间,这个省一名考生梦想考入名牌高校,其就读于某名牌大学的同乡通过网络得知一种作弊方法:通过微型录音机由考生从考场向外传题,考场外“枪手”写出答案后再通过微型无线耳机传送给考生。于是他们购买设备,雇佣大学生“枪手”,在高考期间实施了犯罪。最终这名考生及大学生同乡和6名“枪手”全都因非法获取国家秘密罪被绳之以法。

黑龙江省招考办有关人士说,今年又有个别不法分子通过网络、短信等方式向考生及家长兜售考试“作弊仪器”,公安机关正在追查。据了解,全国统一考试试卷在启用之前,即启封并在考生按规定结束考试离开考场之前,其试题、答案与评分参考均为“绝密级事项”。因此从考场内向外传题是违法行为,考生一定要增强这方面的法律意识。

去年高考,黑龙江省首次启用14台无线电移动监测车,发现多起利用无线电手段传递高考试题、答案的违法行为。今年,该省将足量配备金属探测仪、手机信号屏蔽仪、考场监视器及无线信号流动检测车,保证高考安全。